



# ЛИЦЕИСТ



**С праздником, наши дорогие учителя!**

ОКТЯБРЬ, 2023

**Быть учителем - это призвание. Работать с детьми, рассказывать им о плохом и хорошем, открывать им целые миры разных наук, раскрывать их таланты и помогать найти своё место в мире - вот каков каждодневный труд наших школьных наставников! Это бывает очень тяжело, но для человека, искренне любящего свою работу, нет ничего невозможного.**

**Каждый октябрь мы поздравляем своих наставников с профессиональным праздником "Днем Учителя". Это день, когда мы благодарим преподавателей за их труд, терпение, желание научить нас чему-то новому и любовь к своему делу.**

**Как же становятся учителями?**

**Падиарова Лариса Михайловна (учитель физики):** «Сначала я хотела стать археологом, потом учителем русского языка, затем преподавателем английского. Предпосылки были еще в детстве, меня всегда интересовала педагогика. Однажды, когда я была маленькой, я нашла камушек и начала использовать его, как мел, писав им на лакированном шкафу вместо доски. Для своих игрушек я стала педагогом. Отчасти моим вдохновителем стал учитель физики. Меня интересовали много предметов, но моими любимыми были алгебра, русский и английский. Но в итоге я нашла свой путь в сфере физики.

**Толстова Наталья Владимировна (учитель химии):** «С детства я хотела стать врачом. Готовила профиль химбио. Но в итоге мой взгляд пал на педагогику. Никогда не жалела об этом выборе. Если так подумать, то, видимо, это было изначально положено с самого детства: я высаживала кукол, медведей и резала для них тетрадки, что-то им диктовала, придумывала, подсказывала, помогала. Моим вдохновителем являлся учитель химии, а также мой классный руководитель. Наш учитель был двигателем, который сплотил нас (одноклассников), сдружил, мы стали заниматься различной совместной деятельностью. Самое интересное, что моим самым любимым предметом была математика, преподаватель была очень спокойной и тихой, аккуратной...

**Ильина Наталья Виниаминовна (учитель математики):** «Что касаемо моей должности, я всегда хотела быть учителем. Отчасти моим вдохновителем был учитель математики и мой классный руководитель. Любимыми предметами в школе у меня были физика и математика...

\*\*\*

Мы открываем календарь,  
Октябрь в нем находим  
И дату пятое число  
В нем бережно обводим.

Наставников -учителей  
поздравить мы стремимся,  
Что дарят знания каждый день  
И помогают жить нам.

Спасибо вам, учителя,  
За то, что с нами вы всегда!  
Вас мы душевно поздравляем,  
Вас любим, ценим, уважаем!

Ян Коцаренко, 8 «В»

\*\*\*

В день учителя вам желаю  
Только счастья и добра,  
Вы - образец для подражанья,  
И об этом знают все всегда!

Советы ваши не забудем.  
Считать и писать мы  
правильно будем!  
Весь мир обойдем и фотки  
пришлем,  
Расскажем обязательно вам  
обо всем.

Спасибо учителям за труд и  
терпенье,  
За чуткие, смелые и верные  
решения.  
Желаем радости и  
вдохновения,  
Хорошего, главное, вам  
настроения!

Наталья Калюжная, 8 «В»



## «Чтоб не распалась связь времен...»

ОКТЯБРЬ, 2023



Бывает, что любовь к своей профессии переходит от матери к дочери, от отца к сыну, и вот уже дети сменяют родителей на их постах в школах. Так рождаются учительские династии. В нашем лицее таких сразу несколько. В них эта профессия передается уже не одно десятилетие. Школа, как старый друг, каждый раз радостно открывает свои двери каждому человеку, что решает посвятить свою жизнь наукам и передаче их тайн новым поколениям.

Сегодня наши корреспонденты ведут разговор с представителями учительских династий.

**Серебренникова Надежда Юрьевна, учитель физической культуры МТЛ.**

- Надежда Юрьевна, правда, что общий стаж вашей педагогической династии 174 года?

- Да, это так. Первым педагогом в нашей учительской династии, а также её основателем был прадед моего супруга **Мелиди Иван Панаётович**, 1905 года рождения. По специальности учитель греческого языка и литературы. Любил и прекрасно знал математику, преподавал её ученикам. Его сестры: Мелиди Дора, Кира, Оля - учителя начальных классов. Это были удивительные люди, посвятившие себя любимой профессии, детям, семье. Именно они для нас заложили фундамент учительской профессии.

Вторым представителем нашей педагогической династии является бабушка, **Олимпиада Ивановна Стрюкова** (Мелиди), 1927 года рождения. Родилась она в Краснодарском крае. Начинала свою педагогическую деятельность в

трудные послевоенные годы в городе Новороссийске.

Её педагогический стаж 40 лет! Сейчас она на заслуженном отдыхе. Ей 93 года! Но она по-прежнему активна, дарит любовь своим внукам и правнукам, учит мудrostи жизни.

Свой высокий профессионализм и мастерство, любовь к детям она передала своим дочерям, которые выбрали профессию педагога.

Старшая ее дочь, **Серебренникова Ольга Федоровна**, - учитель русского языка и литературы. Она отдала своей профессии 40 лет. С 1994 года работала в «Морском техническом лицее» города Новороссийска. Учитель высшей категории, имеет Почвальные грамоты за успехи в обучении и воспитании учащихся, награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации» за заслуги в области образования, «Ветеран труда». Увлеченная своим предметом, она передавала любовь к нему и своим ученикам



Стали учителями еще две дочери Олимпиады Ивановны: **Загирова Светлана Федоровна** - учитель истории и **Устинова Галина Федоровна** - учитель музыки. Они живут и трудятся в школах города Новороссийска.

- Наверное, Вы гордитесь, что являетесь частью этой замечательной династии? Вы так же горячо любите свою профессию? Не жалеете, что стали учителем?

- Я восхищаюсь людьми, которые умеют довольствоватьсь малым, создавать атмосферу добра, гармонии. Чувство гордости за моих близких людей переполняет меня. При этом я чувствую огромную ответственность и стараюсь быть достойной в этом ряду. Работаю в лицее «Морской технический» в городе Новороссийске более 20 лет. Учитель высшей категории, имею грамоту «Лучший учитель физической культуры общеобразовательных школ - 2019г.». Являюсь руководителем городского методического объединения учителей физической культуры города Новороссийска. Стараюсь принимать активное участие в жизни лицея, города и края. Каждое утро я иду на работу с радостью, потому что знаю, что они меня ждут. Мои школьные дети! Я постараюсь дать им «крылья», чтобы из них выросли свободные, порядочные, уверенные в себе люди.

**-Хотели бы Вы, чтобы династия продолжилась?**

- Я очень надеюсь, что кто-нибудь из моих детей, будущих внуков выберет профессию учителя и поймет, что счастье - в правильном выборе жизненного пути, в любви к людям.

## Самое главное качество учителя – умение любить



ОКТЯБРЬ, 2023

**Кизириди Елена Валерьевна – учитель начальных классов МТЛ. Обе ее дочери тоже пришли в школу учить детей!**

**- Елена Валерьевна, что для вас значит день учителя?**

- День учителя для меня, как и для всех граждан нашей страны, – это государственный праздник. Один из самых любимых праздников. Праздник дружбы, знаний, теплых отношений... День учителя - наш день. День тех, кто связал свою жизнь с детьми.

**- Как вы считаете, какие главные качества у учителей?**

Самое главное качество учителя – умение любить. Любить, понимать, поддерживать, вдохновлять. Вот я – учитель: объясняю тему парные согласные, я говорю о трех способах проверки. Объясняю... делаем вывод: за согласным должна стоять гласная буква. Так и в школе: за учеником стоит учитель, он поддерживает, помогает, направляет. Каким должен быть учитель? Красивым и умным! Красивым внешне и душевно, думающим, содержательным.



**- Расскажите о своем трудовом пути в лицее**

- Лицей для меня не только место работы, это и место учебы. Да, я училась в этих стенах. Это была школа номер 3, одна из лучших школ города.

Потом я пришла работать сюда. Была молодой девятнадцатилетней учительницей. У меня были замечательные коллеги, бывшие мои учителя: Меркулов Алексей Федорович, Платон Алла Ивановна, Соленая Любовь Леонтьевна, Балога Нина Валентиновна - они поддержали меня и многому научили.

Лицей для меня - место учебы двух моих дочерей, которые теперь стали, как и я, учителями. Лицей – это мои коллеги, единомышленники, соучастники процесса обучения и воспитания учеников. У меня никогда не было другого места работы кроме лицея. Лицей – моя школа! Со многими моими коллегами мы дружим семьями. Для меня лицей – это моя малая родина! Скажу по секрету: мой муж - мой бывший одноклассник! Лицей – моя жизнь!

**- Как Вы думаете, в том, что Ваши дочери стали учителями, сыграла роль Ваша любовь к школе?**

- Конечно! Я обожаю свою профессию, мои дети это видели и чувствовали, поэтому выбор ими жизненного пути был очевиден.

**Золотарева Владлена Владиленовна – учитель обществознания и кубановедения.**

**- Владлена Владиленовна, расскажите, как Вы выбрали свой жизненный путь?**

- Мой путь сам выбрал меня. Мой путь выбрал меня, а я никогда не сомневалась в выборе пути.

Я всегда знала, что буду учителем. Даже, когда ешё в школу не ходила.

Моя мама, Гадиева Валерия Георгиевна, творческая личность, мудрый иуважаемый человек – учитель по призванию. Иногда она брала меня на работу, я сидела за последней партой и представляла себя там, у доски, в роли самого главного человека на свете, и очень гордилась тем, что это МОЯ МАМА.

Ну и, конечно, мама была постоянным примером для подражания. Благодаря ей я поняла, что детей, которых учишь, нужно любить. И эта любовь должна возникать сама собой, не за отлично выученный урок, не за хорошее поведение, а просто потому, что они твои ученики. В классе, как в семье, всегда должно считать, что один ребёнок хуже или лучше другого. Мама стала путеводной звездой в профессию не только для меня, но и для моей сестры, которая тоже выбрала путь учителя и добилась немалых высот в профессиональной деятельности.

Школа – это особый мир, где я хочу сеять «разумное, доброе, вечное».



Вот уже 30 лет я иду дорогой, наделяющей меня силой, я – учитель! Всё было на этом пути: и фейерверки радости, и разговоры «по душам», и признания в любви, и слёзы, и бессонные ночи. Для меня важно оправдать доверие коллег, учеников, родителей. Я очень люблю свою профессию и горжусь ею. Здесь не должно быть случайных людей. Учитель – основа всего в жизни.





## Профессии родителей оставляют отпечаток и на нашем будущем выборе

ОКТЯБРЬ, 2023

Ко дню учителя наша газета решила взять интервью у Игнатенко Александры Владимировны - учителя истории и обществознания лицея «Морской технический», победителя конкурса «Лучший педагог Новороссийска» в 2022 году.

В ходе интервью мы узнали, что Александра Владимировна является не первым учителем в своей родословной. В ее династии 4-е поколения преподавателей.

**- Александра Владимировна, кем Вы хотели стать в детстве?**

- С ранних лет я точно знала, что хочу быть учителем...

**- Кто являлся Вашим вдохновителем?**

- Это была моя личная инициатива. Еще в старших классах я была руководителем школьного самоуправления, поэтому я понимала сразу, что я смогу ладить и работать с детьми...

**- Почему ваш выбор пал именно на историю, как предмет для преподавания?**

- Изначально я выбирала между тремя предметами: математика, география и история. Но в конечном итоге остановилась именно на истории. Этот предмет уникальный, в котором нужно уметь и считать, и знать географию. Я никогда не жалела о своем выборе профессии, специальности...

Первая в этой сфере начала работать бабушка Александры Владимировны-Черенкова Татьяна Ивановна. В 1936 году закончила Пролетарское педагогическое училище, вернулась в родную Будённовскую среднюю школу в Ростовской области, где работала учителем начальных классов.

Продолжила семейное дело мама Александры Владимировны-Курочкина Зинаида Никитична. В 1967 году окончила Саратовский политехнический университет по специальности инженер-технолог. Однако «сработали» гены Татьяны Ивановны, и Зинаида Никитична захотела стать учителем, поступив на заочное отделение физического факультета РГПУ.

Затем и сама Александра Владимировна продолжила эту закономерность со словами: «С историей не соскучишься!», подав документы на исторический факультет Ростовского-на-Дону педагогического института. И смогла добиться высот в своей специальности!

Владислава Александровна, дочь Александры Владимировны, не прервала эту традицию. На данный момент Владислава обучается в РГПУ им. А.И. Герцена в Санкт-Петербурге и продолжает отличную учебу. Возможно, в скором времени мы сможем встретить её в рядах учителей нашего лицея.

Как выяснилась сама Александра Владимировна: «Однозначно, профессии родителей оставляют отпечаток и на нашем будущем выборе».



В СССР "День Учителя" официально появился в 1965 году и до 1994 года он отмечался ежегодно в первое воскресенье октября. Но в 1994 году ЮНЕСКО установила датой этого праздника 5 октября. Это число выбрано не просто так, ведь именно в этот день в 1966 году в Париже состоялась Специальная межправительственная конференция о статусе учителей. Сегодня это праздник, любимый всеми, праздник цветов и улыбок!

\*\*\*

Он и родитель, и наставник, и герой,  
И каждый раз найдёт он способ,  
Как выручить ребёнка из беды.

Вот тут с заданием поможет,  
Вот здесь подскажет, как решить,  
Путь к знаниям проложит.

Учитель – славный человек!  
Всегда поддержит и научит.  
Он нам запомнится навек.

**Козырь Белла, Рамазанова Дарья,  
8 «В» класс**

**Редакционная коллегия:**  
Бармина Алина  
Егорова Арина  
Завгородняя Елена  
Коцаренко Ян  
Савич Анастасия  
Шарафиева Милена  
Шилкина Влада  
Широкова Анастасия